

# 轨道交通1号线开始全线贯通调试

## 1号线二期高架车站亮相



1号线二期高架车站外景。

本报讯(记者张燕 通讯员徐昭徐志焕) 凌空架在329国道线上,如一艘巨大的鸟篷船浮游在银河。昨天,轨道交通1号线开始全线贯通调试,1号线二期部分车站亮相,其中鄞隘站是第一个通过验收的高架车站。

1号线二期工程线路穿越鄞州东部及北仑新区,线路全长约25.3公里,设车站9座,自西向东分别是:鄞隘站、松花江路站、中河路站、长江路站、霞浦站。除鄞隘站为地下站外,其余8座均为高架站。

据轨道交通有关负责人介绍,目前鄞隘站正在进行车辆信号调试与地面公

交接设施建设,其余8个车站的设备安装、公共区装修等将在本月底前完成。

1号线二期的8个高架车站高高“站”在城市上方,就像一道道风景线。为此,宁波轨道交通公司在功能标准化的基础上,根据区位特点、周边环境等,在车站造型设计上基本定为三种风格样式。

五乡站、宝幢站属于鄞东片区,车站造型主要体现江南水乡特有的优雅和灵秀,同时将现代交通建筑的可辨识性和地域人文特征相结合。车站南立面造型从文化特色入手,截取、提炼水乡建筑特有的造型符号、颜色材质;同时根



1号线二期鄞隘站内景。

(记者 徐能 摄)

据车站北侧紧邻铁路的特点,借鉴传统花格窗的设计元素,将车站北侧尽量开敞,在满足自然采光通风的同时,使车站更加简约、轻盈。

鄞隘站、大碇站位于北仑区钱塘江路段,为城市新兴发展区。在现代化城市的进程中保留了部分田园气息。车站造型方案取“鸟篷船”的部分元素,通过弧形钢架、玻璃幕墙、镁铝锰板等现代材料进行诠释,体现通透、大气的风格。

松花江路站、中河路站、长江路站、霞浦站4个车站位于北仑区泰山路段,为北仑区的核心区域。为契合北仑区滨海城市的特质和活力,车站造型风格以飞翔动感来体现,主立面造型取

“海鸥”飞翔作为设计原型,营造腾飞灵动之感。如长江路站周边选择红褐色镁铝锰合金板为主色调,热烈隆重,符合繁华商业氛围,给人华丽大气之感。

常坐地铁的市民或许知道,自11月21日起,1号线一期试运营末班车发车时间提前至20时,其主要目的是为了1号线二期电客车调试。调试的内容主要包括高速动态测试、系统性能测试、运行间隔测试、平均旅行速度测试、与外部接口测试、时刻表演练测试、系统内部联调测试等。按照计划,1号线二期电客车调试工作会在春节前完成,之后会进行3个月空载试运行、通车验收和评审工作。

# 今年我市道路交通违法查处情况公布

## 交警部门将着重整治各类危险驾驶行为



本报讯(记者陈飞 通讯员陆明光周瑾) 今天是第四个“全国交通安全日”,今年的主题是“拒绝危险驾驶、安全文明出行”。交警部门将针对社会关注的危险驾驶违法犯罪问题,组织“122”主题活动,交警部门还公布了今年我市道路交通违法查处情况。

据市交通警察局公布的数据,今年1月至10月,我市共查处城市道路交通违法行为294万余起,现场查处十类重点违法26万余起,重点违法比例较高的依次为非机动车载人(14万起)、闯红灯(3.9万起)、违停(3.5万起)、违反禁令标志(2.8万起)。同期全市共查处公路交通违法行为102万余起,现场查处十类重点违法32万余起,重点违法比例较高的依次为未按规定系安全带(15万起)、违法停车(6.9万起)、闯红灯(6.6万起)、货运机动车违法载人(2.3万起)。

今年1月至10月,全市共处理酒驾9036起,其中饮酒后驾车6261起,醉酒驾车2775起;现场查处工程车交通违法1.1万余起。自今年5月份启用全市遮挡号牌侦破程序以来,全市共侦破遮挡号牌嫌疑车辆709辆。

截至10月底,在全市纳入宁波市企



昨天,海曙交警在辖区主要路口开展交通整治行动。交警提醒,边开车边玩手机的行为非常危险,发生事故的几率是正常驾驶的两三倍。图为交警在中山西路与环城西路交叉口查处开车“低头族”。(徐文杰 石奇峰 摄)

业道路交通安全管理信用评价系统的75680家有车企业中,企业道路交通安全管理信用等级B级以上的55971家,降为C级的18411家,降为D级的1296

家。

交警部门表示,下一阶段将在城市道路着重整治追逐竞驶、酒驾、闯红灯、不让礼让斑马线等危险驾驶行为;在高速

公路着重整治超速、货车占道行驶、占用应急车道等违法行为;在农村道路着重整治面包车超员、货车违法载人、摩托车无牌无证等违法行为。

# 赌博机戴上“游艺”面具真假难辨

□本报记者 王晓峰  
通讯员 杨晓瑾 林俊

一谈起赌博机,很多人不陌生,第一印象就是所谓的“老虎机”。不过,现在“老虎机”正在逐渐退出历史舞台,而戴着“游艺”面具的新型赌博机正“崭露头角”。

然而,更多人不知道的是,小小赌博机背后有一条黑色利益链。公司化运作、“经理”分片运营、专业人员维修……如今这种真假难辨的赌博机正在城乡接合部盛行。江北警方昨日凌晨破获了一起这样的案件,警方提醒市民,千万要被赌博机给误导了,同时各店铺业主也请自觉拒绝它们“落户”。

## 端掉窝点牵出黑色利益链条

昨天下午,江北公安分局召开新闻发布会,就破获的赌博机专案情况进行说明。

据悉,去年年底,江北甬江派出所

社区民警在走访时发现,辖区内河东村一暂住房内堆满了赌博游戏机。获悉这一线索后,社区民警立即向上级部门汇报,派出所随后展开初步侦查。经过确认,这批赌博机的堆放者为暂住在甬江街道某安置小区内的一批海南籍人员。

掌握基本情况后,警方认为该案严重影响社会治安秩序,立即成立专案组进行侦查。进一步侦查的结果让民警吃了一惊。原来,这伙人在经营一家“公司”,有专门的“经理”、“一线工作人员”,以及“后勤维修人员”。民警发现,每隔一周“一线工作人员”就会载着赌博机到城乡接合部的各大小超市、小卖店以及小商铺处进行“游说”,要求“借”个位置摆放机器。当然,赚来的钱会按照一定的比例与店主分成。

随着案件调查的深入,警方发现这“生意”是暴利,一台机器最多值500元,一周下来就能回本了。这个团伙每月纯盈利超过10万元。最关键的是它隐蔽性强、风险小,只要网点扩大,“生意”就会越来越好,而他们的“势力范

围”已从江北扩大到了镇海。

今年年初,警方发起专项行动,严打各类犯罪。昨天凌晨江北8个派出所一起行动,150余名警力分成5路同时抓捕。在江北甬江、洪塘以及镇海等地一举抓获犯罪嫌疑人44名,前后收缴赌博机200多台。

## 赌博机戴上“游艺”面具迷惑性强

在昨天的行动中,不少人被抓时还搞不清情况,误以为这些机器只是用于娱乐,并非赌博。

“我们把摆放赌博机的店主也请来协助调查了。但从反馈的情况来看,很多人不知道这是在犯法。”民警说,还有店主表达了自己的疑惑。对此,民警给出了解释:一般情况下,赌博都存在着“以小博大”、“非法赢利”的行为。当然,也不得不承认的是,目前新型赌博机与“游艺机”的界线是相当模糊的。

新型赌博机就是通过对普通娱乐电

子游戏机更换软件、进行改装,新增了退币、积分或者设置赔率等赌博功能。和传统的赌博机如“老虎机”之类的相比,这种新型赌博机的科技含量更高,作案手段更为隐蔽,也更难发现。

## 要从源头进行治理

针对赌博机背后的黑色利益链条,要彻底斩断它,还需要从源头进行治理。有律师建议,首先要对这类新出现的赌博机犯罪进行研究,明确相关定义,把赌博与“游艺”彻底分开,避免出现难辨别的情况。

同时,也建议工商、文化、公安等部门相互协作,除了加大对这种犯罪的打击力度外,也要从源头上做好防范工作。

“我们还要提醒广大市民,别以为摆个赌博机没什么事,这是要出大事的。一旦被查到,轻则罚款并治安拘留,严重的则会追究刑事责任。”民警说,遇到这类情况,建议大家拨打报警电话进行举报。

# 今年前10个月水利投资完成79.4亿元

本报讯(记者黄程 通讯员胡章) 今年前10个月,我市已完成水利投资79.4亿元,对照年度计划80亿元目标,完成率已达99.4%,预计全年可超额完成年度投资任务。这是记者从日前召开的宁波市水利工作会议上获得的消息。

今年以来,全市水利系统认真贯彻落实省市“五水共治”和“治水强基”重大战略部署,把水利建设作为稳增长调结构促转型惠民生的重要举措,进一步强化计划执行

管理,落实各项要素保障,扎实推进各项重点水利工程,继续保持良好势头。

在重点水利项目投资方面,51项工程年度计划完成投资68亿元,前10个月已完成58.9亿元,其中水源工程及围垦项目已提前超额完成年度计划;“治水强基”工程中,已完成年度目标52亿元的92%,其中江河堤防工程和水库水闸除险加固已提前超额完成。

目前,以甬江防洪工程为重点的江河堤防工程推进顺利。

# 红色经典歌剧《江姐》进校园

本报讯(记者陈敏 通讯员柯艳艳 宁芬) 昨日,2015年浙江省高雅艺术进校园——金永玲歌剧团红色经典歌剧《江姐》在宁波经贸学校上演,市人大常委会副主任翁鲁敏、副市长张明华等领导出席,与宁波经贸学校800多名师生共同欣赏演出。

歌剧《江姐》自11月23日以来,

先后走进宁波大学、宁波工程学院等在甬的7所学校,共演出14场次。浙江省高雅艺术进校园——金永玲歌剧团金永玲歌舞团团长金永玲,是我国著名女高音歌唱家,素有“西子湖畔百灵鸟”之美誉。2001年,她创办了我省第一个由名家个人主办、并以自己名字命名的民营艺术团,当年就筹资百余万元,精心编排的歌剧《江姐》在各地巡演,至今已逾百场。

## 副省级城市党报短新闻大赛揭晓

### 本报7篇作品获奖

本报讯(本报记者)“葵花药业杯”第24届全国副省级城市党报短新闻大赛评选近日在哈尔滨市揭晓,本报7篇作品获奖。

全国副省级城市党报短新闻大赛由全国副省级城市党报总编辑联席会议主办,旨在交流新闻写作经验、发掘优秀新闻作品。本届大赛于今年5月开始,全国15家副省级城市党报各自推荐了50篇以上作品参赛。经联席会议评选,本报作品《制污老板“转行”治污专家》《我市首次大规模使用“生物导弹”除害》获得一等奖;

《江北10余家企业建立“慈善公休制度”》《新版人民币遭遇尴尬 商家验钞机“认生”无法识别》获得二等奖;另有三篇作品获得三等奖。

全国副省级城市党报总编辑联席会议由长春日报、长江日报、成都日报、大连日报、广州日报、哈尔滨日报、杭州日报、济南日报、南京日报、宁波日报、青岛日报、沈阳日报、深圳特区报、西安日报、厦门日报15家副省级城市党报组成,是加强城市党报传播能力建设、促进中国报业改革发展的重要平台。

# 江东志愿者手把手教居民垃圾分类

本报讯(江东记者站张绘薇 杨磊 通讯员谢望)“废旧电视机可以回收,乱扔会造成铅、铬等重金属污染;厨余垃圾袋每只有编码,谁家垃圾做得好一查便知……”昨天下午,一群身着蓝色T恤的“绿领”志愿者来到东海花园居民陈阿姨家,他们随身携带分类垃圾桶、宣传册等,热情讲授垃圾分类知识,并现场翻开居民家中垃圾桶,进行手把手指导。

昨日,由江东团区委、区城管局等单位联合举办的垃圾分类“青春绿领行动”在东海花园社区举行,活动现场建立了一支由200名青年志愿者组成的“绿领志愿服务队”,这些志愿者来自高校、机关、社区等不同领

域,共同特点是具备一定垃圾分类知识和宣讲能力。

“绿领志愿服务队”的成立也标志着江东区垃圾分类推广工作有了“专职”志愿者队伍。江东旨在通过推动垃圾分类志愿服务的“岗位化”“专业化”,以点带面,提高辖区居民垃圾分类意识。

据介绍,接下来的几个月,“绿领志愿服务队”队员们将围绕“绿领进万家”、“绿领公益”和“绿领生活”等主题,分类、分人群、分批次开展常态化的宣传实践志愿服务行动,协助社区垃圾分类督导员队伍开展居民垃圾分类管理、宣传教育、培训和督导工作,提高居民垃圾分类的知晓率、参与率、准确率。



图为“绿领”青年志愿者上门教居民垃圾分类。(李超 摄)

# “中国音乐”国际学术研讨会在鄞州举行

本报讯(记者朱军备 通讯员吴海霞) 千年后重建的书院,对话“互联网+”背景下的国际音乐舞台。日前,位于鄞州区横街镇的桃源书院迎来一批特殊客人,来自澳大利亚、新西兰等十多个国家的中国音乐研究专家齐聚一堂,探讨“互联网语境下中国音乐的全球视野”。

此次活动由宁波大学音乐学院主办、东方音乐学会和亚洲音乐学

会协办,与会专家学者来自澳大利亚国立大学、加拿大不列颠哥伦比亚大学、新西兰尤理理工大学、墨西哥国立自治大学等十余个国家的高校或研究院。

此次会议由我国首个音乐类国家社会科学基金艺术学重大项目“互联网语境中中外音乐交互影响研究”和宁波大学音乐学院承担的“中外音乐文化交流创新团队”建设项目共同资助。